

外地家政工提前回家过年

# 预约半月没找到一个保姆

本报聊城12月11日讯(记者 张召旭) 11月底,市民王女士在城区一家家政公司登记找保姆,已经登记半月了仍没找到。记者了解到,临近年底,聊城市场上的家政服务工也紧俏起来。

“现在找个保姆真难,我登记预约都半个月了还没找到。”

11日,家住亚太怡景花园小区的王女士说,她的父亲今年67岁,上个月刚做完心脏支架手术。最近这段时间,都是她和姐弟三人轮流照顾父亲,可姐弟三人工作还都比较忙,抽不出更多时间照顾老人。经过三人一番商议,决定找个保姆来照顾父亲。

11月底,王女士在城区一家

家政公司登记为父亲找保姆,可到现在已经半个月过去了,保姆还是没有找到。“我们也没有别的要求,我爸爸现在生活基本能自理,找保姆就是给他做做饭,收拾一下屋子就行。”王女士跑了几家家政公司都未能如愿,干活利索的保姆早都被人抢走了,剩下的一些保姆还对

雇主挑挑拣拣。“我们也没啥特殊要求,干的活也不算太累,下午6点就能下班,可就是找不到人,原来是雇主找保姆,现在却成了保姆挑雇主。”王女士说。

城区一家家政公司工作人员介绍说,公司很多员工都是外来人员,每到年末总会出

手不够的现象,而这段时间,市民对家政服务的需求却又较旺盛,这让整个家政服务行业都很犯难。“由于临近年底,从11月中旬开始,许多外地大姐都回家了,虽然年末家政人员的工资也会有所增长,但她们就想尽快回老家与家人团圆。”工作人员介绍。

## 秀汉服

11日,聊大美术学院学生身穿汉服感受汉文化,展示汉服之美。

本报记者 李军 摄



## 千亿斤粮食项目 获7240万元资金

本报聊城12月11日讯(记者 刘铭)

记者从市发改委农经科了解到,国家发改委日前下发文件,将聊城全国新增千亿斤粮食生产能力规划田间工程建设项目纳入中央预算,预算内投资计划7240万元,约占全省同类项目的1/8,资金争取额度在全省名列前茅。

自实施全国新增千亿斤粮食产能项目以来,市发改委加大资金争取力度,使聊城8个县(市、区)全部列入千亿斤粮食项目规划中,在全省也是唯一一个所有县市均列入规划的地市。目前有两批项目已下达投资,这两批项目共投资1.8亿元,其中中央和省投资1.63亿元,约占全省投资的1/8。

第一批实施的东昌府区、冠县、莘县、阳谷截至目前已完成投资2300万元,田间工程已开工13万亩、完工7万亩,修建渠道29公里、排灌设施22座,打井456眼,购置变压器11台,修建田间路5.5万米、涵洞63座、桥梁67座,治理沟渠1350米,铺设输水管20万米、管灌4.6万米,新建井房7座,生产路开工11公里。

第二批实施规划的临清、东阿、茌平、高唐实施方案已通过省专家评审,投资计划已下达聊城市。这4个项目县总投资9050万元,其中中央预算内投资7240万元,省投资905万元,其余项目县自筹解决。

购房市民少 搬家生意冷

## 个别搬家公司改行搞装修

本报聊城12月11日讯(记者 张召旭) 11日,记者走访城区不少搬家公司了解到,由于居民购买新房的数量减少,近期一些搬家公司的业务量锐减,为了维持正常运转,部分搬家公司开始尝试着将一部分搬家车辆出租跑运输。

按照往年的惯例,临近年底本来是市民们集中搬新家时候,但由于楼市的不景气,聊城的潜在购房者也选择了持币观望。失去了这一大批客

户,对于那些以家庭搬迁为主业务的搬家公司来说,无疑面临着严峻的经营形势。“我们已明显感到了来自房地产市场的压力,业务量与去年这时候相比少了四成还要多,生意难做得很。”

“买房子的人少了,搬家的也就少了。”城区一家搬家公司的一位负责人说,去年这个时候他们一天能接到五六个家庭搬迁的业务,但如今一天最多也就搬一两家,自己公司雇着

十几个人,每个工人的工资每天就要50元钱,按照现在的经营状况,连工人的工资都赚不出来。

记者随后走访城区几家搬家公司了解到,目前搬家行业都或多或少地受到了来自楼市的影响。为了走出目前的困境,一些搬家公司都在尝试新的业务,有的尝试把自己用来搬家的车辆出租搞货运,有的搬家公司还兼营室外清洁,有的搬家公司甚至搞起了简单装修。